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保険金等見積額算出ツール使用手順書 
(Ver.7.00 に対応しています) 

 
 
保険金等見積額算出ツール（エクセル）の初期画面までの操作等 
 

ダウンロードし保存した保険金等見積額算出ツール（エクセル）のファイルをダブルクリックして立ち上げま
す。①と②のボタンをクリックして下さい。 クリックすることで、初期画面が開きます。 

 
①「編集を有効にする（E）」をクリックします。 

 
 
②「コンテンツの有効化」をクリックします。 

 
 

※ツール画面が適正に表示されていない場合は、ディスプレイ設定の調整をします。（下記の例） 
 
  

①「編集を有効にする
（E）」をクリックします。 

例 

→120％に変更する 

②「コンテンツの有効化」
をクリックします。 
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※「編集を有効にする（E）」、「コンテンツの有効化」をクリックした際、下記のような画面が表示された場合の対応 

 
 

 
 
手順 
1．一旦ファイルを閉じます。 
2．ファイルを右クリックしプロパティを開きます。 
3．全般の設定からセキュリティの「許可する」にチェックします。 
4．OK ボタンをクリックし、再度ファイルを開き「コンテンツの有効化」をクリックすれば使用可能になります。 

 
※パソコンのバージョンによっては上記画面が出ない場合があります。上記対応ができない、解消しない場合に
は最寄りの共済組合に見積額の算出をご相談ください。 
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1．初期画面 

はじめて使用される方は、新規をクリックして次の画面へ移ります。 
（ツールで作成したデータを保存している場合、そのデータを呼び出すことが出来ます。その場合は読み込みをクリッ
クします。）  

 
 
2．ご利用にあたっての画面使用する前に内容をご確認下さい。 

 

② 
このツールで作成したデータを保
存している場合、そのデータを読
み込むことが出来ます。 
 
「18．保存したデータを読み込
んで作業をする場合」で使用方
法を説明していますのでご確認
下さい。 

① 
はじめて使用される方は新規を
クリックします。 
次の画面へ移ります。 

この画面の内容を確認しました
ら次へをクリックします。 
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3．加入内容の入力画面 1（補償内容等） 
送付された「保険金等見積額算出基礎資料」を基にこの画面で入力及び選択をします。（同じ色の欄

が対応した部分となります） 

 

 

画面で入力及び選択が完了
しましたら次へをクリックしま
す。 

 

この保存ボタンは作業中のデータを
保存することが出来ます。 
「17．作成したデータの保存する場
合」を参照 
 
 
また、保存したデータを読み込んで
作業を再開することが出来ます。 
「18．保存したデータを読み込んで
作業をする場合」を参照 

11 品目以上の場合は
【お問い合わせ先】に連
絡をして下さい。 
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4．加入内容の入力画面 2（見込農業収入金額等） 
送付された「保険金等見積額算出基礎資料」を基にこの画面で入力をします。 

 

 
  

画面で入力が完了しましたら
次クリックします。 

期末棚卸高の単価を「保険期間中の販売金額の平均単
価」を使う選択をしている場合は、最寄りの農業共済組合
へお問い合わせ下さい。 
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５．収入金額等の入力画面 
「青色申告決算書」の「収入金額の内訳」を基にこの画面で入力をします。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「青色申告決算書」の「収入金額の内訳」 

 

販売金額に他者から仕入れた農産物等の販売金額
などが含まれている場合は、その金額を入力し①の販
売金額から除外します。 
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雑収入のうち収入保険の販売金額に含める金
額を入力します。 
野菜価格安定対策事業の補給金の交付を受
けている場合もこちらに交付額を入力してくださ
い。なお、野菜価格安定対策事業の補給金は
自己負担部分を除いた金額を入力してくださ
い。 

税務申告年度に交付された畑作物の
直接支払交付金における数量払交付
金額を入力してください。 
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６．事業消費数量・期末棚卸数量の入力画面 
事業消費・期末棚卸高を基に該当数量をこの画面で入力をします。 

 
 
７．賠償金の有無の入力画面 

賠償金の有無をこの画面で入力をします。 

 

事業消費をした数量を入力します。 
収入保険では、その数量に加入時に設定した
事業消費金額単価を乗じます。（事業消費
帳簿を確認して下さい。） 

棚卸しとする数量を入力します。 
収入保険では、その数量に加入時に設定した期
末棚卸高単価を乗じます。（棚卸しを管理してい
る帳簿を確認して下さい。） 

賠償金や農地の賃料の受取がある場合
は、その金額を入力して下さい。 
 
 
 

 
 

県単事業等の交付金の受取がある場合は、その金額を入
力して下さい。 
 
 
 
 

 



8 
 

８．結果画面 1 
見込農業収入金額と農業収入金額を比較した結果が表示されます。 

 
 
９．結果画面 2 

受取可能な保険金等が表示されますので、請求の意思確認をします。 
なお、保険金を受け取った場合の次保険料等の状況や、計算根拠の確認ができます。 

 

つなぎ資金貸付残高がある方で請求しない場合。 
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10．結果画面 2 
保険金を受け取った場合の次保険料等の状況や、計算根拠の確認ができます。 

 
 
11．保険料算出条件の確認の画面 

保険料を算出する際の条件を確認します。 

 
 

②クリックすると「13．計算根拠画面」が表示されます。 

③クリックすると「14．結果画面 3」が表示されます。 

①クリックすると保険金を請求した場合としなかった場合の保険料
が確認できます。 

保険料を算出する際の条件を確認し、同意するに☑
をして、次へをクリックすると保険料の確認できます。 
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12．保険請求後の保険料画面 
保険金を請求した場合の保険料と保険金を請求しない場合の保険料を表示します。 

 
 
13．計算根拠画面 

補償内容と計算根拠を表示します。 
 

 
クリックすると「10．結果画面 2」に戻ります。 

クリックすると「10．結果画面 2」に戻ります。 
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14．結果画面 3 

前の画面での請求の選択に応じて結果が表示されます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

つなぎ資金を借りられている方は保険
金等の額からつなぎ資金額を除いた
額が振込額となります。 

EXCEL 出力をクリックすることで、算出結果をエクセルシートに
出力しデータを保存します。 
なお、結果をペーパーで出力する場合は、ここで保存した
（EXCEL）データを立ち上げて印刷をします。 

会計の取り扱いをご確認下さい。 
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15．EXCEL 出力（結果の保存） 
EXCEL 出力をクリックすることで、算出結果をエクセルシートに出力しデータを保存します。 

 

 
 
 
メッセージの確認 

 

フォルダ選択と保存実行 

 

②保存するフォルダを指定についてとファイル
名についてメッセージが表示されます。 

①クリックすると次のメッセージ（通知）が表示されます。 

③通知確認後クリックします。 

④データを保存するフォルダを選
択します。 

⑤クリックすると保存さ
れます。 
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16．算出結果の印刷 
⒖EXCEL 出力（結果の保存）で保存したデータを立ち上げて算出結果を印刷します。 

 
 
 
 
 
算出結果のシートを指定します。（エクセルシートには氏名等を自由に入力できます。） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

①保存したフォルダの中から該
当ファイルを選択し、エクセルを
立ち上げます。 

②「結果」シートを選択します。 

③印刷の処理を行います。 
 
次の④から⑥が印刷されます。 
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印刷される帳票 
④農業経営収入保険 保険金等見積額算出ツール」 出力結果 

 
⑤受取可能な保険金及び特約補てん金 

 
⑥保険金等計算根拠 

 

ここに表示される金額を保
険期間の「雑収入」に計上
します。 
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17．作成したデータの保存する場合 
このツールで作成したデータの保存ができます。各画面の右下にある保存ボタンをクリックします。 

保存はどの画面の保存ボタンを使用しても現状のデータを保存します。 

 
（作業途中の状態の保存が出来ます。） 
 
ファイル名等を入力し、保存先を指定してデータを保存します。

 

 

確認ウインドウ「保存が完了しました」の OK ボタンを押します。 

保存ボタンをクリックと下の画面に移ります。 

①ファイル名を入力します。 
例︓農済太郎 

②コメントの入力が出来ます。 

③保存をクリックします。 

⑤OK をクリックします。 

④保存先を選択します。 
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18．保存したデータを読み込んで作業をする場合 
このツールで作成したデータを保存している場合、保存したデータを呼び出すことが出来ます。その場合は

読み込みをクリックします。） 

 
 

 

 

クリックすると次の画面に移りデー
タを呼び出します。 

②該当データを選択します。 

③データを選択したら」クリックします。 

④クリックします。 
保存データの数値がセットされた３．入力画面 1 が開きます。 

①該当フォルダを選択します。 


